

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19075

Palma de Mallorca

Viernes 5 de Marzo de 1937

El Gran Consejo del Fascismo, reunido en el día de ayer, acordó expresar su solidaridad con la España Nacional y saludar a las fuerzas armadas de Franco, cuya victoria ha de pres'ar el fin de toda intentona bolchevique en el Occidente y la iniciación de una nueva época de potencia y de justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por seculares vínculos de lengua, de religión y de historia.

¡Viva Franco!

Viva Mussolini!

¡Arriba España!



El Generalísimo Franco



El Duce Benito Mussolini

El abrazo fraternal de Italia

La Madre Roma, la que a sus pechos amamantó tantos pueblos, el antiguo y poderoso Imperio romano, después de las vicisitudes propias de toda existencia, ha vuelto a recobrar la importancia capital que tuvo en la edad antigua, gracias a un hombre, gracias a un sistema. El hombre: Mussolini; el sistema: el fascismo.

En el concierto del mundo una de las voces que marcan orientación, que conducen los acontecimientos es la de Mussolini que con la de Hitler atraen como soles a su alrededor la política mundial.

Mussolini salvó a Italia del caos del comunismo, y no sólo la salvó sino que le dió tal energía y tales virtudes que es hoy potencia de primerísimo orden. Pero Mussolini, conocedor de los estragos del bolchevismo, de sus aviesas intenciones, irradia sus simpatías hacia nuestra tierra hispana, hacia quienes luchan contra el veneno comunista y las hordas criminales que acatan las órdenes de Moscov.

Somos sus hermanos espirituales, por lo tanto no es de extrañar que del antiguo Lacio nos llegue ese abrazo fraternal, esa solidaridad del Gran

Consejo Fascista para la España Nacional, la que vibra y batalla a las órdenes del Generalísimo Franco.

Roma nos dió su léxico, Roma nos dió su cultura, Roma es el faro de nuestra religión católica y en la historia romana, Hispania ocupa un lugar privilegiado, enalteciendo su literatura inmortal, hijos de nuestra España que al fundirse en el crisol de Roma aportaron densa espiritualidad de las tierras hispanas.

Mussolini y el fascismo han sido la muralla inexpugnable en que se han estrellado los desatados corceles de la barbarie bolchevique... Nosotros estamos en esa dura faena, que va coronando de gloria y de éxitos el genio militar del Generalísimo Franco.

Pero, el ruido de las armas, los graves problemas del mando, no impiden al Jefe del Estado dedicar su atención a la reconstrucción de España sobre nuevas bases, cimientos hechos de equidad y justicia social, para que en la tierra liberada no quede hogar sin lumbre, ni familia sin pan.

Una misión histórica, trascendental nos ha designado la Providencia: la salvación de la civilización de las hordas bolcheviques, el mantener a flote el Occidente europeo, evitando que la corriente comunista lo arrasase y cubriese con el limo de sus odios y de sus doctrinas inhóspitas, ateas, disolventes, que llevan al hombre a la categoría de bestia, porque atro-

fian su espiritualidad; castran la libertad humana.

Españoles, sentimos hasta lo más hondo de nuestro corazón el abrazo que Italia nos da con el acuerdo de solidaridad del Gran Consejo Fascista, sentimos como el calor se adentra en nosotros y es en las venas optimismo, confianza; es el hermano que nos alienta y conforta y ante el ejemplo de Mussolini y sus fascistas,

se reafirma, aún más, la fé en el ideal y la seguridad en el triunfo, no ya material y guerrero, que no ofrece duda alguna, sino sobre todos los españoles que, conquistados por la doctrina salvadora, laborarán con verdadero patriotismo para labrar prospera y feliz la España que amanece.

¡Viva Franco -- ¡Viva Mussolini!
¡Viva España! -- ¡Viva Italia!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 4 de Marzo de 1937.

Ejércitos del Norte y Sur. -- Sin

novidad en los frentes de las distintas Divisiones.

Salamanca 4 de Marzo de 1937. -- De orden de S. E.; El General segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 3

AL ENTRAR EN FRANCIA FUE CONDENADO A 1 MES DE PRISION POR PASAR DE MATUTE MONEDAS Y DIENTES DE ORO, ALHAJAS DE PLATINO, ETC.

Un severo juez franchute se afirma que ha condenado a un marxista desgraciado que en Francia entró de matute, sin que la administración revolviere su equipaje, a que hiciera su hospedaje por un mes en la prisión. En sus maletas llevaba una colección de hatillos con dientes de oro y anillos y otras joyas, que tramaba vender, en cuanto encontrara en la vecina nación, quien poco más de un millón al contado le pagara. Me parece indubitable el error de tal sentencia, y habrá que pedir clemencia ante el exceso palpable; se creyó, de seguro, que era un ladrón comunista... pero... ¡cál!, yo me figuro que quien cosas de arte puro lleva, es... un coleccionista.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 5 DE MARZO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Manuel Fuenmayor Bisellach. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Agustín Clar Pujol.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Del Gobierno Civil

Nos manifestó ayer el señor Gobernador que había llegado una importante remesa de papel para los periódicos y que había dado órdenes para que fuera desembarcado inmediatamente y entregado a los talleres de los periódicos.

Nos añadió que las noticias que tenía de la provincia eran inmejorables.

Nos manifestó también el señor Tono que en vista de las noticias que recibía referentes a circulación de plata se veía en el caso de recordar que continúa en vigor el Bando contra la acumulación de plata por los comerciantes y particulares y que serán fuertemente castigados todos aquellos quienes tengan más de 200 pesetas en plata en sus casas.

En la noche del sábado, con autorización del Excmo. señor Comandante Militar, se autoriza la circulación de

público y vehículos una hora más de lo dispuesto.

Lo que se hace público para conocimiento de todos.

El Excmo. señor Gobernador Civil ha recibido el siguiente telegrama:

El Gran Consejo del Fascismo reunido en el día de ayer acordó expresar su solidaridad con la España Nacional y saludar a las fuerzas de FRANCO cuya victoria ha de prestar el fin en toda tentativa bolchevique en el Occidente y la iniciativa de una nueva época de potencia y de justicia social para el pueblo español ligado al italiano por seculares vínculos de lengua, de realidad y de historia.

¡ARRIBA ITALIA! ¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA FRANCO! ¡ARRIBA MUSA SOLINI!

De Falange Femenina

CONFERENCIAS PARA FALANGE FEMENINA

El próximo lunes (D. M.) a las 4 de la tarde empezarán, en la iglesia de Santa Clara, unas conferencias que dará el Rdo. Padre Tomás López, S. J. Dichas conferencias continuarán a la misma hora toda la semana.

HOMENAJE A CARMENCITA FRANCO

Miñas mallorquinas que todavía no habeis firmado para demostrar vuestra simpatía hacia Carmencita; todas las sentis, estamos seguras, apresurad: pues y firmad cuanto antes. Acudid para ello al local de Falange Femenina, Unión 40; y si queréis llenar un pliego entre vuestras amiguillas allí mismo os lo proporcionarán.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Nuevo papel para LA ALMUDAINA

Hoy como vé el lector, reanudamos el tamaño corriente del periódico con papel blanco de bobina, que hemos recibido, junto con los demás antiguos colegas, del extranjero.

Hasta hoy, gracias a la industria mallorquina, la fábrica de Esporlas del Sr. Camps, han podido publicarse los cuatro antiguos periódicos de Palma, por lo tanto debemos estar agradecidos a la industria indígena, si bien en los últimos días sirvió un papel sin blanquear que era tormento de los ojos, por falta, según nos dijeron, de primera materia.

De diez y seis páginas constaba LA ALMUDAINA en tiempo normal. Hoy con las disposiciones del gobierno nacional de Burgos, los periódicos antiguos sólo pueden publicar un

cincuenta por ciento del tamaño anterior al 19 de Julio de 1936, por lo tanto damos al lector el tamaño máximo que podemos servir, o sean ocho páginas, en vez de las diez y seis.

Esto representa para el lector un importante avance, y para quien confecciona el periódico una holgura que permitirá la publicación de muchos originales, a cuyos autores no se podía atender hasta hoy, dada la escasez de espacio en que nos movíamos.

Es un paso más hacia la normalidad y ojalá pronto puedan las fábricas nacionales producir, sino como antes, en cantidad para llenar las necesidades actuales, a fin de que sea la prensa un factor más en el consumo nacional.

Del Ayuntamiento

El industrial don Antonio Valls Valleriola, dueño de la fábrica de platería de la calle de Zavellá, núm. 17, ha visitado al señor Alcalde manifestándole que la factura que el Ayuntamiento le adeudaba, de 1.205'25 pesetas la día, por mitad, para las Cocinas Económicas y para el Movimiento Nacional.

Don Tomás Cañellas, dueño del "Forn de Plassa", ha hecho un séptimo donativo de 20 kgs. de pan.

La pastelería de "Ca'n Canet" también ha regalado 25 kgs. de pan.

El personal del Fomento Agrícola de Mallorca han entregado 38270 pesetas importe de un día de haber.

Los obreros del contratista don A. Mut, 142'10 pesetas.

El personal directivo y empleados del Banco Español de Crédito, 297'05 pesetas.

La brigada de albañiles del Ayuntamiento 127'30 pesetas.

Los obreros de la Fundación Mallorquina, 17.^a entrega, 65'15 pesetas.

Los Milicianos del segundo sector, han entregado 70'25 pesetas.

Los obreros del taller de herrería municipal, 14 pesetas.

El señor Zaforteza agradece mucho estos donativos.

Ayer visitó al señor Alcalde el propietario del Café Roma, don José Sansó, cuyo local debe inaugurarse hoy.

haciéndole entrega de 100 pesetas para las Cocinas económicas; 100 pesetas para el Movimiento Nacional y 100 pesetas para el Paro Obrero, cuyo total pensaba gastar en el refresco para obsequiar a los concurrentes a la citada inauguración.

El señor Alcalde estimó en mucho el patriótico rasgo del señor Sansó y se le agradeció vivamente.

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Durante el mes de Febrero han asistido a la Biblioteca Municipal 2.393 lectores correspondiendo 1.690 a lectores adultos y 703 a lectores infantiles.

Han sido estudiados o consultados: 3.185 obras, clasificadas en la siguiente forma: 832 a la sección infantil; 689 a obras generales; 4 a Religión; 23 a Filosofía; 111 a Ciencias sociales; 124 a Lingüística; 147 a Ciencias puras; 140 a Ciencias aplicadas; 577 a Literatura y 411 a Historia y Geografía.

Juventud Antcniana

El P. Director de la Juventud Antcniana, comunica que la Comunión General, este mes será el primer domingo en lugar del segundo, como fin de los Santos Ejercicios que se están celebrando. A ella deben asistir las Secciones Mayor y Menor.

Después de la Misa se dará la Bendición Papa!

De la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora presidida por el señor Obrador, asistiendo los Vocales señores Moragues; Salom; Alabern; Pascual y Biscallan.

Aprobadas, el acta y varias cuentas se acordó proceder a la reparación del cambio vecinal "De las Campaneras" al Puerto de Valldemosa, e invertir el crédito concedido por la Junta Técnica del Estado, para otras operaciones, cuando dicho crédito sea librado.

Se acordó separar del cargo, al actual Recaudador de Impuestos de Cédulas personales de Mancor del Valle y nombrar a don Antonio Martorell Qués.

Se enteró la Comisión de la Memoria redactada por Secretaría, dando cuenta de la gestión administrativa de la Corporación durante 1936; acordando dar un expresivo voto de gracias al señor Secretario—a propuesta del Sr. Obrador—y que dicha Memoria se imprima en la Escuela Tipográfica Provincial, para su difusión.

Fué nombrado, con carácter interino, Médico Interino de Guardia de la Clínica Mental de Jesús, don Gabriel Muntañer Hellin.

Se dió cuenta del informe del Juez Instructor proponiendo el sobresciento del expediente incoado para determinar si el Auxiliario de la Intervención don Juan Ordinas, se hallaba comprendido en el artículo 3.^o del Decreto de 13 de septiembre de 1936; acordándose por la Comisión Gestora, reponer al señor Ordinas, en su cargo.

Se acordó desestimar la instancia presentada por el Rdo. don Jaime Triay, en concepto de Administrador del Asilo de las Arrepentidas de Nuestra Señora de la Piedad.

Se acordó, aprobar dos dictámenes en los que se propone se aplace la creación de las plazas de Enfermero de la Casa de Misericordia y de Barbero de la Clínica Mental de Jesús.

Se acordó aceptar en calidad de depósito, un cuadro de don Ricardo Ankerman representando la entrada de Carlos V en Palma, ofrecido por don Rafael Blanes Tolosa.

El señor Obrador propuso que, ante la escasez de ingresos, que envuelve una difícil situación para poder atender con la debida puntualidad el pago de las atenciones ordinarias de la Diputación, se reuna prontamente la Ponencia de Hacienda para estudiar la actual situación económica y proponer medios urgentes para resolverla, formulando el oportuno dictamen para la próxima sesión.

El señor Alabern se adhirió a la propuesta del Presidente, toda vez que la dificultad en la provisión de víveres es cada día mayor, al no poder pagar a los proveedores habiendo amenazas por parte de algunos, en dejar de suministrarlos, si no se les abona los atrasos.

Juzgó urgentísima la solución, acordándose que la Ponencia se reuna el sábado a las 4.

Y se levantó la sesión.

Gran Gala benéfica para el sábado 13

El esfuerzo que ha realizado la comisión del "Grupo Literario-Artístico" del Ateneo, que cuida de la organización del festival que ha de celebrarse en el Teatro Principal, el próximo sábado 13 a las 9 en punto de la noche, ha llegado a su término habiendo logrado la confección de un programa exquisito y repleto de arte. Seguramente el aspecto brillante y solemne dará la importancia de los números selectos que integran dicho programa y al que se le da honores de "Gran Gala" por su calidad, exclusivamente.

Para localidades: Ateneo, Paseo del Torno 17.

«Una ventana con luz, puede confundir al ciudadano indisciplinado, con el eremigo culto.»

Edicto

EL SR. DON FRANCISCO BASTARRECHE Y DIEZ DE BULNES, CAPITAN DE NAVIO, COMANDANTE NAVAL DE BALEARES
HAGO SABER: Que el B. O. del Estado N.º 124 publica una orden que dice:

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto:

A) Los marinos mercantes españoles que se encuentren en territorio liberado y desembarcados o a bordo de buques o embarcaciones de cualquier clase surtos en puerto español perteneciente a la zona liberada, se presentarán en un plazo de diez días, contados a partir de la publicación de esta Orden, ante las Comandancias de Marina, las cuales formalizarán relaciones de los presentados, especificando la especialidad, compañía en la que presta sus servicios, tiempo de navegación, clase de ésta, naturaleza del título y residencia del presentado. De esta presentación se librará recibo al interesado.

B) Los que se encuentren en el extranjero verificarán análoga presentación ante nuestros representantes diplomáticos, dependientes del Gobierno de Burgos, o en otro caso, se dirigirán (bien directamente o por medio de los armadores o navieros a quienes prestan sus servicios) a cualesquiera de las Comandancias de Marina del territorio liberado. A este efecto se marca el plazo de veinte días que comenzará a correr desde la publicación de esta orden, a los que se hallen en Europa, y dos meses los que estén en América u otras partes del mundo.

C) Los que, transcurridos los plazos señalados, no hubieren cumplimentado la presente Orden, deberán acreditar en forma negativa no haber prestado ningún género de servicios a los enemigos de la Patria, siendo estimados, en otro caso, como autores del delito de auxilio a la rebelión.

Penalidad.—La ausencia de las presentaciones respectivas, en la forma indicada, provocará automáticamente la pérdida de la validez de los títulos que tengan en virtud de los cuales se les capacita para la navegación, siendo imprescindible para realizar nuevos embarques, acreditar que se llevó a cabo, en tiempo oportuno, la presentación exigida.

Exenciones.—Quedan exentos de verificar la presentación, los marinos mercantes que presten servicios en las unidades de nuestra Flota o en las auxiliares de la misma, a los cuales se les proveerá del certificado por los Jefes de las embarcaciones en donde sirvan, visado por las Comandancias de Marina, a que están afectos, las que tomarán las características y circunstancias exigidas en el Apartado A).

Lo que se publica para general conocimiento, haciéndose presente que todos los que poseen algún título naval, que son precisamente los que han de presentarse, lo efectuarán exhibiendo dicho documento y cédula personal, en esta Comandancia de Marina, Ayudantías de Distrito o ante los Agentes de mi Autoridad en los sectores de costa.

Dado en Palma a cuatro de Marzo de mil novecientos treinta y siete.
 El Comandante Naval, Francisco Bastarreche.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Todos los poseedores de aparatos extintores de incendio comunicarán a esta Jefatura, las características de los mismos, así como que los tengan dispuestos para su uso.

Los almacenistas o vendedores de extintores comunicarán las existencias que tengan, así como las de líquidos y sustancias para la carga de los mismos.

Esta Jefatura, desea de proporcionar a los ciudadanos la máxima seguridad material y moral para casos de bombardeo, se complace en comunicar al vecindario en general, que está construyendo aparatos indicadores de alarma, combinados con el servicio eléctrico, para su instalación en domicilios particulares, los que estarán a la venta en breve plazo, a cuyo efecto se admitirán en esta Jefatura las oportunas demandas por escrito.

En los locales donde se reúna público, tales como cines, teatros, grandes cafés, escuelas, sociedades, hospitales, clínicas, asilos, hoteles, almacenes y otros edificios públicos, dispondrán los elementos y prevenciones necesarias contra incendios, poniendo especial cuidado en cumplir las instrucciones de esta Jefatura.

Se efectuarán inspecciones por el personal de esta Jefatura y se propondrán las sanciones correspondientes para los responsables, en los casos que se aprecie negligencia en el cumplimiento de esta orden.

Patronato de Previsión social de Baleares

En lunes día 1.º de los corrientes quedó constituido en el local de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros el Patronato de Previsión Social para esta Región, con arreglo a las normas establecidas para las Cajas Autónomas por el Instituto Nacional de Previsión.

Integran este Patronato don Rafael Villalonga Blanes; don Rafael Felín Blanes; don Francisco Massanet Andreu; don Narciso Canals; don Bartolomé Amengual Ferrer; don Juan Mutaner Castañer; don Antonio Bosch Sasire; don Bartolomé Pizá Ferrá; don Alfredo Bonet Llompart; don Pedro M. Estrany; doña Mercedes Anglada Puig; doña María Jofre Aguilera; don Raimundo Fortuny y Moragues; don Pedro Morell y de Oleza; don José Casasnovas Obrador; don Carlos Alabern Miré y como Letrado-Secretario don Francisco Juan y Sentmenat.

La constitución de dicho Patronato ha sido hecha previa autorización y aprobación del Excmo. señor Comandante Militar de estas Islas, que tanto interés se toma para cuanto afecta al Régimen legal de Seguros Sociales Obligatorios, por redundar en beneficio de las clases obreras comprendidas en él.

El Inspector Delegado de la Autoridad Militar en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros que presidió el acto dió cuenta del siguiente telegrama que recibió el mismo día:

"Para conmemorar fecha Ley Orgánica Instituto Comisión varios Directores Cajas presidido don Severino Aznar visitó Presidente Junta Técnica Estado reiterándole adhesión Movimiento Nacional y colaboración ferviente obra social Generalísimo. General Dávila agradeciendo visita ratificando interés Generalísimo Seguros Sociales y demás obras mejoramiento bienestar trabajadores.—Presidente Comisión Nacional"

Telegrama que fué contestado por acuerdo unánime de los asistentes, en la siguiente forma:

"Al acusar recibo su telegrama, cumpliendo nombre propio y Patronato Previsión Balear constituido hoy expresarle nuestra incondicional adhesión Instituto y a las patrióticas manifestaciones hechas por éste a Junta Técnica Glorioso Movimiento Nacional —Delegado Autoridad Militar".

Organización Nacional Sindicalista

De Salamanca a Palma—Depositado día 3 hora 1 minutos 45.

El Teniente Coronel Ayudante Generalísimo a López Bassa, Secretario Territorial O. N. S. Falange Española

S. E. el Generalísimo quedale muy agradecido por su telegrama veintiseis actual enviando a todos saludos afectuosos.—ARRIBA ESPAÑA!

MOVIMIENTO SINDICAL—SINDICATO DE EXPENDEDORES DE CARNE

Camarada: El próximo día 5 a las 7 de la tarde debes acudir sin falta a la Junta general que tendrá lugar en el local de la O. N. S. (Goded, 34) para tratar diversos asuntos y especialmente asunto ases aprobadas.

Por España y su Revolución Nacional—El Jefe Provincial de O. N. S. López Bassa.

El pasado martes, día 2, tuvo lugar en el local de la O. N. S. una Junta general del gremio de Alfareros a la que asistieron cerca de doscientos componentes del gremio, acordando ingresar en la Organización y trabajar por ella.

Terminó la reunión con el grito de Saludo a Franco ¡Arriba España!

Falange Española de las J.O.N.S., Servicio del Aire

"ESCUELA DE ESPECIALISTAS"

El personal especialista del Arma comprenderá los grupos siguientes: Mecánicos, Armeros, Radiotelegrafistas, Conductores, Meteorologistas y algún otro que las circunstancias aconsejen.

Todos los especialistas del Arma de Aviación procederán, en la sucesivo, de la Escuela de Especialistas del Arma.

Los cursos de la Escuela de Especialistas serán de una duración media de tres meses. Los que resulten capacitados adquieren el compromiso de servir en su especialidad durante dos años en el Arma de Aviación con la categoría de cabos, percibiendo una gratificación diaria que será de 200 pesetas, durante el primer semestre, 250 durante el segundo, 300 pesetas durante el tercer y 350 en el cuarto y último semestre de su compromiso. A su licenciamiento a los dos años de servicios, percibirá en mano una prima de 500 pesetas. Si alguno fuera dado de baja antes de finalizar el plazo de dos años de su compromiso perderá el derecho a la prima de salida. Ningún derecho más les cabe haber pasado por la Escuela de Especialistas de Aviación.

Excepto los conductores que saldrán con el título de conductores de Aviación, todos los demás especialistas obtendrán a la salida de la Escuela el título de Ayudantes de su respectiva especialidad.

De momento la Escuela de Especialistas solo atenderá a los grupos de Ayudantes de Mecánicos, de Radiotelegrafistas y de Armeros.

Como los cursos de la Escuela están divididos en dos medios cursos de mes y medio de duración cada uno, el ingreso en la Escuela se hará cada mes y medio y en la siguiente proporción: 30 alumnos para mecánicos, 15 para radiotelegrafistas y 15 para armeros. Por lo tanto el número máximo de alumnos que tendrá la Escuela será 120.

"RECLUTAMIENTO DEL PERSONAL ESPECIALISTA"

El reclutamiento del personal para la Escuela de Especialidades se hará con arreglo a las siguientes normas:

1.º—**EDAD.**—Que hayan cumplido los 18 años y no hayan cumplido los 21.

2.º—**CONDICIONES FISICAS.**—Las ópticas, superando siempre al cuadro de inutilidades del Ejército vigentes. Los alumnos deberán estar absolutamente sanos, libres de toda clase de enfermedades, muy especialmente de las venéreas.

3.º—**CONDICIONES MORALES.**—Fidelidad absoluta a la Causa Nacional serán preferidos los que hayan acreditado su fidelidad sirviendo a la Nación de una manera activa.

4.º—**CONOCIMIENTOS.**—Los tres grupos de especialidades tendrán un examen de ingreso común con arreglo al siguiente programa:

ESCRITURA AL DICTADO.—De un párrafo a elección del Tribunal Examinador.—**ARITMÉTICA.**—Operaciones con las cuatro reglas, Sistema Métrico Decimal, números decimales y fraccionarios. **GEOMETRÍA.**—Líneas ángulos, figuras planas, áreas. **GEOGRAFÍA.**—Ligeras nociones de la Geografía de España.

Además del examen común citado, los aspirantes a cada uno de los grupos deberán cumplir las condiciones siguientes:

MECANICOS.—Haber trabajado en talleres que tengan relaciones con la

Mecánica. Aunque por edad no se pretende que los aspirantes sean buenos operarios, sí puede aspirarse a que tengan desenvoltura en el manejo de las herramientas de ajustador.

RADIOTELEGRAFISTAS.—Serán preferidos los que sepan o tengan nociones de recibir y transmitir, los que hayan trabajado en talleres eléctricos y aquellos que por su afición acrediten poseer conocimientos de Radio.

ARMEROS.—Haber trabajado en talleres de Pirotécnica o en armerías o que conozcan bien las armas, fusiles, ametralladoras, etc. de nuestro Ejército.

Las instancias deberán presentarse en la Secretaría Territorial de Falange Española (Cuartel Ruiz de Alda).

Palma 4 de Marzo de 1937.

Consejo de Guerra

En la mañana de ayer se reunió en el local que ocupa el Regimiento de Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, para ver y fallar la causa instruida por el Teniente Coronel de Infantería, Juez Instructor don José Ferrer Ibáñez, contra el soldado de Artillería Juan Boyeras Escalas, acusado del delito de excitación a la rebelión.

Presidió el Consejo el Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada y Regero con los señores vocales cuyos nombres ya adelantamos, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa.

Actuó de Fiscal el Teniente del Cuerpo Jurídico Militar don Jacinto Felín.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Capitán de Artillería don Angel Aparicio García.

Abierto el juicio el Juez señor Ferrer Ibáñez dió lectura al apuntamiento en el que consta un parte dando cuenta de que el 19 de Agosto último día de la concentración militar de fuerzas, el procesado vecino de la villa de Muro, hizo manifestaciones incitando a los soldados que debían incorporarse, a que no lo hicieran y de hacerlo se pasarán a los rojos y otras excitaciones contrarias al Movimiento.

Consta la declaración del procesado en la que niega que hiciera las manifestaciones que se le atribuyen, pues nunca hizo manifestaciones contrarias al Movimiento Nacional.

Seguidamente se concedió la palabra al señor Fiscal, quien en su informe mantuvo la acusación.

Hizo un relato de los hechos y dió que de los mismos resultaba probada la culpabilidad del procesado.

Como prueba de sus apreciaciones dió lectura a las declaraciones que constaban en el sumario y después de otros antecedentes pidió para el procesado la pena de muerte.

Concedida la palabra al Capitán de Artillería señor Aparicio, en su informe sostuvo la disconformidad con el señor Fiscal en cuanto en la apreciación de los hechos, que rebatió fundándose en las declaraciones prestadas por los testigos aportados por él en el sumario.

Hizo resaltar la enemistad del denunciante con el procesado.

Apreció a favor del procesado, fundándose igualmente en las declaraciones de los testigos, la eximente completa de embriaguez, no habitual en el procesado.

Se extendió en estudiar las condiciones personales del procesado, todas ellas favorables al mismo y terminó felicitando para su defendido una sentencia absolutoria o en su defecto se apreciaran en favor del procesado la circunstancia alegada como atenuante rebajándole en un grado la pena.

Preguntado el encartado si tenía algo que alegar después de lo dicho por su defensor, diciendo que eran falsas las manifestaciones que se le atribuyen, el señor Presidente dió por terminado el acto quedando reunido el Consejo para dictar sentencia.

Sociedad

Procedentes de Marsella vinieron a esta ciudad don Jaime de Semir, su esposa y sus hijos.

Embarcaron a bordo del paquebot italiano "Praga" para Sevilla: don Onofre Fuster Fuster, don Javier Morichelar Burguera, doña Isabel Silva y de Ozayan, don Miguel Zumarraca Sarrera, doña Delfina Gómez González, don Anselmo Grandes Urosa, doña Juana Muntadas Farrás, don Manuel Lambarri Yaguas, doña Pilar Pardina Pardina, don Antonio Gelabert Homar, don Jorge Martorell Mugar, doña Consuelo Saenz de la Calzada, don Francisco Fagundo Ginez, don Pedro Pujol San Juan, don Alejandro Martínez Mora, don Antonio Hernández Botia, doña Ana Blanca Aymar y don Teodoro Cruces Prieto.

También ha salido para Sevilla el industrial don Jaime Salas Ros.

Salíó para Sevilla, en cuya ciudad llevará la representación de Radio Mallorca en el homenaje que las emisoras españolas van a tributar al general-locutor Excmo. Sr. Don Gonzalo Queipo de Llano, el Director de la citada emisora local Don Onofre Fuster.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica nuestro estimado amigo D. Gabriel Seguí Noguera.

El finado había sido cajero de efectos de la sociedad Crédito Balear. Su carácter bondadoso y afable le granjearon el afecto de cuantos le trataban, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida esposa D.^a Magdalena Pons Ramonell, sus hijas doña Matilde y doña Juana, sus tíos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

De Felanitx

PROGRAMA DE LOS FESTEJOS ORGANIZADOS POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE FELANITX

Contando con la cooperación de todas las entidades Culturales, Profesionales, Bancarias y Recreativas de la ciudad, para el próximo domingo 7 del corriente mes de Marzo de 1937.

Por la mañana a las 7 y media horas diana por la Banda de Música que recorre las principales calles de la ciudad.

A las 11 horas misa de campaña en la Vía de Arnesto Mestre en el Altar portátil que se levantará al efecto, a la que asistirán las Autoridades, concentraciones militares y elemento civil. A su término se efectuará un desfile por las Fuerzas asistentes al indicado acto.

A las 13'30 horas comida en el Restaurant del Monasterio de San Salvador en obsequio a las Autoridades Superiores de la Provincia, expresamente invitadas.

A las 15 horas tendrá lugar en el predio de Son Nevada la solemne bendición de la primera piedra de la Estación depuradora de aguas residuales por su Excmo. Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca o Delegado que le represente y colocación de la misma por dos obreros inscritos en las Organizaciones Nacional-Sindicalistas: actos que se celebrarán con asistencia de las personalidades oficiales y del vecindario.

Acto seguido, retornará la comitiva, teniendo lugar en la Plaza de Rosells la iniciación del derribo de varias casas ya expropiadas y que deben demolerse en ejecución del proyecto de urbanización de la misma. Con tal motivo dirigirá la palabra a esta población nuestras primeras Autoridades locales y provinciales, colocándose a tal efecto alta-vozes para su mejor difusión.

A las 17 horas desfile de las organizaciones Nacional-Sindicalistas y de-

más representativas del trabajo de Felanitx por la Vía de Arnesto Mestre, Plaza de Rosells y calles colindantes.

A las 20 horas concierto público por una banda de Música que tocará diferentes piezas de su repertorio en una Plaza de esta ciudad.—La Comisión Organizadora.

¡FRANCO VENCE! ¡ARRIBA ESPAÑA!

DIOS, PATRIA Y FRANCO

Información del Puerto

Fondeó en bahía un vapor mercante extranjero.

Finalizada la descarga saldrán para su destino los vapores mercantes italianos "Franca Fassio" y "Tres Marias".

Noticias de la ciudad

Aviso a todos los Pelayos. — Se pone en conocimiento de todos los "Pelayos" pertenecientes al Cuartel General que a partir del próximo lunes día 9 empezará la renovación de todos los carnets para aquellos que lo posean y se dará carnet a los que no lo tengan advirtiéndoles que se consideran de baja y por tanto prohibidos de usar el uniforme a todos aquellos que sin alegar motivo alguno no lo posean.

El plazo de dicha renovación y obtención se cerrará el lunes día 16 del mes de la fecha.

Dado en Palma de Mallorca a 3 de Marzo de 1937. — El Jefe de Organización, E. Galindo.

Federación Balear de Fútbol (Nota Oficiosa.) — Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 7 de Marzo.

Campeonato de Primera categoría, a las 3'30 tarde:

Constancia-Gimnástica.

Mallorca-Baleares.

Campeonato de segunda categoría, a las 3'30 tarde:

La Salle-Regional.

Campeonato Liga Amateur, a las 10'30 mañana:

Armada-Deportista.

Libertad-Universal.

A las 3'30 tarde

Hércules-Europa.

Recreativo-Arenas.

Molinerense-Collense.

Escuela Elemental de Trabajo. — El próximo lunes reanudaré sus clases la Escuela del Trabajo, dándose, además de las enseñanzas de los anteriores cursos, las enseñanzas agrícolas necesarias a los obreros del campo, los conocimientos y estudios para perfeccionarse.

La matrícula continuará abierta de 6 a 8 de la tarde.

Central Obrera Nacional Sindicalista

En el local de la Central Obrera N. S. situada en la Casa Primo de Rivera, tuvo lugar ayer lunes una reunión presidida por el Jefe de la O. N. S. camarada López Bassa, y a la que asistieron el Secretario de la O. N. S. y los Delegados obreros, para despedirse del camarada Botia, Jefe de la O. N. S. el que sale para la Península por orden de la Superioridad. Nuestro Jefe, camarada López Bassa, habló en nombre de la Organización, hablando de la gestión que ha efectuado en la misma el camarada Botia, quien ha ayudado con su trabajo y actividad a que el Nacional-sindicalismo adquiriera la importancia que tiene en Mallorca.

El camarada Botia, con emoción habló a los reunidos diciéndoles que parte porque cree tiene la obligación de trabajar para que el Nacional-sindicalismo y, por lo tanto, Falange adquieran el mayor esplendor en España, y donde más trabajo haya allí cree debe estar. El camarada Julines dijo en breves palabras que jamás podrán olvidar los nacional-sindicalistas a Botia, pues como Jefe y camarada ha sido para ellos un verdadero compañero, en quien siempre han encontrado ayuda y consejo.

La reunión terminó con el grito nacional-sindicalista Saludo a Franco ¡Arriba España!

AVISO A LOS OBREROS PARADOS

Se pone en conocimiento de todos los inscritos en la Bolsa de Trabajo, que los avisos de colocación se efectuarán por medio de anuncio diario expuesto en la tablilla de anuncios del vestíbulo del Departamento de Trabajo de la Organización Nacional-Sindicalista. (San Sebastián 4).

Fiestas del Santo Patrón de los Estudiantes

El próximo domingo, festividad de Santo Tomás de Aquino, los estudiantes del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Llull", en unión con sus profesores, celebrarán diversos actos en honor de su Patrón.

Por la mañana a las ocho, en la Iglesia de San Francisco, se bendecirán algunos crucifijos para ser colocados en diversas aulas y las banderas nacionales de las secciones masculina y femenina adquiridas por suscripción entre los respectivos alumnos, celebrándose luego la santa Misa con Comunión general. Una vez terminada ésta, serán trasladados los crucifijos y banderas en manifestación al local del Instituto.

A las once y media, en el Coliseo Balear, se celebrará un festival benéfico gimnástico escolar, bajo la dirección del Profesor de Educación física, señor Quilez, por alumnos y alumnas de los diferentes cursos del Instituto.

El entusiasmo entre el elemento escolar es grande y han sido invitados los alumnos de todos los Centros oficiales y particulares, así como los aislados de los diferentes Centros de Beneficencia.

Sindicato Español Universitario

(S. E. U.)—JEFATURA PROVINCIAL DE BALEARES

Habiéndose reunido la Cámara Sindical el viernes 26 de Febrero bajo la presidencia del Jefe Territorial camarada Zayas se acordó celebrar Junta General, por tanto se convoca a todos los afiliados para que se presenten el día 5 a las 8 de la noche en la Casa "Primo de Rivera", siendo obligatoria la asistencia.—El Jefe, Jaime Real.

Se ruega a los camaradas afiliados al S. E. U. que presenten a la mayor brevedad posible dos fotografías para el carnet y podrán luego pasar a recogerlo en el local sindical.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Día del plato único

RECAUDACION DE LOS HOTELES, RESTAURANTES, FONDAS, PENSIONES Y CASAS DE COMIDAS DEL TERMINO DE PALMA CORRESPONDIENTE AL 45 DE FEBRERO DE 1937

AL 15 DE FEBRERO DE 1937
Pensión Idea 6'90 pesetas; Pensión Blanquet 2'00 id.; Merendero Ca'n Perantoni 2'90 id.; Fonda Las Palmeras 56'30 id.; Fonda Colom 47'00 id.; Fonda Sollerense 11'50 id.; Fonda Alemany 15'00 id.; Bar Canaletas 6'10 id.; Bodegón Antonio Rosselló 6'00 id.; Fonda El Túnel 39'30 id.; Fonda Mallorca 2'00 id.; Fonda Ca's Tort 30'60 id.; Pensión Durán 10'60 id.; Café Ca'n Rascá 8'25 id.; Restaurant Espiga de Oro 20'00 id.; Hotel Victoria 48'70 id.; Pensión Gual 6'80 id.; Casa Comidas de Bartolomé Bosch 1'70 id.; Len's Bar 26'00 id.; Pensión La Castellana 20'00 id.; Fonda Verd 17'05 id.

Pensión Mar y Sol 12'90 id.; Fonda Vallespir 14'85 id.; Fonda Ca'n Mateu 22'00 id.; Casa Huéspedes de José Rosselló 4'10 id.; Casa de Comidas de Pedro Palmer 4'50 id.; Café Rovall 7'20 id.; Fonda Jaume 20'00 id.; Café Suizo 32'85 id.; Restaurant Oriente S. A. 52'50 id.; Hotel Inglés 17'60 id.; Pensión la Menorquina 35'00 id.; Fonda S'Hortet 20'80 id.; Café Europeo 4'00 id.; Juan Segura 1'00 id.; Café Co-

mercio 3'90 id.; Restaurant Bellver 4'50 id.; Pensión Söller 18'15 id.; Fonda La Estrella 6'75 id.; Hotel Londres 52'90 id.; Hotel Balear 50'45 id.; Bodegón Los Almuerzos 4'35 id.

Café Fonda de Matías Martorell 8'40 pesetas; Pensión de Francisco Coll 17'90 id.; Hotel Replá 108'40 id.; Fonda España 45'00 id.; Café el Parque 2'10 id.; Hotel Terminus 23'10 id.; Pensión Barceló 4'20 id.; Fonda El Síglo 36'95 id.; Hotel Pullmán 39'20 id.; Pensión Rodríguez 8'60 id.; Hotel Perú 51'10 id.; Fonda El Parque 10'30 id.; Pensión Gloria 16'60 id.; Hotel Majorica 32'00 id.; Bodegón de Salvador Vadell 3'75 id.; Pensión Ibérica 25'20 id.; Pensión Jardín 10'90 id.; Fonda Ca'n Blau 5'50 id.; Handerso 13'75 id.; Pensión Mallorca 9'60 id.; Café Ca'n Comasema 4'40 id.; Restaurant Agulla 5'50 id.

Suma y sigue 18.494'35 pesetas.

RECAUDACION DE LOS PUEBLOS DE BALEARES CORRESPONDIENTES AL 15 FEBRERO

Suma anterior 18.494'35 pesetas.

Ayuntamiento de Manacor 342'75 pesetas; Id. Felanitx 1.002'55 id.; Id. Puigpuent 17'00 id.; Id. Sineu 113'03 id.; Id. Andraitx 499'45 id.; Id. Villedemosa 158'00 id.; Id. Lluchmayor 922'60 id.; Id. Algaida 227'15 id.; Id. María de la Salud 33'00 id.; Id. Santanyí 291'20 id.; Id. Muro 121'85 id.; Id. Capdepera 129'50 id.; Id. Búger 18'50 id.; Id. Mancor del Valle 22'45 id.; Id. Escorca 36'50 id.; Id. Lloseta 76'45 id.; Id. Inca 589'70 id.; Id. Saneellas 79'45 id.; Id. Buñola 134'80 id.; Id. Santa Margarita 159'40 id.; Id. Marratxí 300'35 id.; Id. Calviá 175'00 id.; Id. Alaró 161'30 id.; Id. Esporlas 166'80 id.; Id. Selva 139'65 id.; Id. Artá 312'00 id.; Id. Deyá 103'85 id.; Id. Estallenchs 52'50 id.; Id. Bañalbufar 61'00 id.; Id. La Puebla 417'20 id.; Id. Vilafranca 148'70 id.; Id. Son Servera 66'75 id.; Id. Lloret de Vista Alegre 60'50 id.; Id. Salinas 69'25 id.; Id. Campos 277'40 id.; Id. Consell 75'80 id.; Id. Alcudia 207'85 id.; Id. San Lorenzo 87'55 id.; Id. Santa María 188'50 id.; Id. Fornalutx 149'76 id.; Id. Binisalem 204'75 id.; Id. Formentera 24'10 id.; Id. Campanet 86'70 id.; Id. Santa Eugenia 50'10 id.; Id. Pollensa 342'65 id.; Id. Sóller 1408'00 id.; Id. Porreras 364'85 id.; Id. San Miguel 30'80 id.; Id. Montuiri 93'60 id.; Id. Petra 192'40 id.; Id. Llubi 34'55 id.; Id. Costitx 99'75 id.

Suma total 29.632'60 pesetas.

Flechas

Cada domingo, Dios mediante, se celebrará en el Cine Born, a las 11 y media, organizado por la Comandancia Territorial de Flechas y cedido dicho local amablemente por su empresario unas funciones de hora y media de duración, con un programa de cine apropiado para chicos.

Los Flechas no pagarán si presentan el carnet.

No Flechas pagarán la ínfima cantidad de 20 céntimos.

Mayores, 50 céntimos.

Montepío de Empleados Municipales

Se convoca a todos los asociados a la continuación de la Junta General extraordinaria del día dos, para el próximo sábado día seis de los corrientes a la hora quince cuarenta y cinco.

Caso de no poder asistir puede delegarse por escrito la representación.

Dada la importancia del asunto a tratar, renovación del Reglamento, se replica encarecidamente la asistencia.

Palma de Mallorca, 4 marzo de 1937. — El Secretario

El Abogado

Don José Luis Piña participa a sus clientes que ha reanudado la consulta en su nuevo domicilio calle Sindicalto, 108-2, Teléfono 2939.



Don Gabriel Seguí Noguera

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijas, tíos ausentes y presentes, sobrina, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 5 en la Iglesia de San Juan y acto seguido la conducción del cadáver a la última morada, como al funeral que se celebrará mañana día 6 a las 11 en la Iglesia parroquial de Sta. Cruz.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Apuntadores, núm. 16, 1.º

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

HA FRACASADO UN GOLPE DE MANO PARA LANZAR DEL PODER A LARGO CABALLERO

San Sebastián.—Dicen de Perpignan que en Valencia ha habido un golpe de estado para lanzar a Largo "el largo" de la Presidencia del "gobierno" marxista, golpe que ha fracasado.

A este propósito, Largo ha publicado un manifiesto planteando la cuestión de confianza.

Como se ve, el Canallero está muy aferrado al Poder.

Los anarquistas, no obstante, continúan haciendo la zancadilla al Canallero, y le han atacado duramente desde su periódico "Los Suros".

La edición de dicho semanario ha sido recogida.

LA DOCTRINA CRISTIANA EN LAS ESCUELAS

Burgos.—La Comisión de Cultura del Gobierno de Burgos ha publicado una orden circular dirigida a todos los rectores de las Universidades recomendando que se rescite la costumbre según la cual durante la Cuaresma se intensifique en las escuelas la enseñanza de la Doctrina cristiana a los niños en vista a la recepción de los Sacramentos.

A este fin, los maestros deberán ponerse de acuerdo con los respectivos párrocos.

PROYECTO DE REBELION EN EL MUNDO MUSULMAN

Roma.—Noticias llegadas de Gibraltar dan cuenta de la recogida de gran cantidad de folletos, hojas y volante que tenían apurados los rojos para propaganda entre los marroquíes invitándoles a la rebelión y a declararse independientes.

Por los mapas que acompañan dichos folletos, mapas que abarcan desde Marruecos hasta Libia, se deduce que el proyecto de rebelión era de gran envergadura, o sea, iba dirigido a toda la población árabe del norte de Africa.

NUEVA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—Ayer, a las diez de la noche, se reunió nuevamente, en el Palacio de Venezia y bajo la presidencia de Mussolini, el Gran Consejo Fascista, para celebrar su segunda reunión.

En dicha reunión se trataron ampliamente diversos asuntos con relación al mismo partido fascista, sobre demografía y economía.

Durante la reunión, el Palacio permaneció iluminado y en el balcón principal aparecían las insignias del partido.

Una numerosa muchedumbre congregada en la plaza, aplaudió a los Ministros así que iban llegando y entrando en el Palacio.

Las reuniones del Gran Consejo Fascista italiano siguen llamando viva-

mente la atención de la prensa internacional que subraya su importancia y trascendencia.

La prensa francesa, principalmente, es la que sigue con más interés el de-

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

LA ACTIVIDAD ROJA EN ASTURIAS DECRECE. — DERECHISTAS OBLIGADOS A LUCHAR CONTRA LOS NACIONALISTAS

Radio F. E. N.º 1 Falange Española de Valladolid:

Valladolid. — La actividad roja en Asturias, que va decreciendo completamente hasta quedar reducida casi a la nada, se ha llevado a cabo, como se sabe, con efectivos trasladados allí desde la región santanderina, hasta el punto de que de la región montañesa se llevaron a la asturiana cinco batallones. Uno de estos estaba formado exclusivamente por jóvenes derechistas que fueron enrolados en las filas rojas a la fuerza, obligándose a ir a la primera línea de fuego. Este batallón fué transportado a Asturias desde el frente de Reinosa, de donde se le retiró por temor a que sus componentes se pasaran en masa a las filas nacionales. Muchos han hecho lo que se temía, muchos han caído en la lucha y los que quedan en pie, sometidos a estrechísima vigilancia, se limitan a ocupar el puesto que se les ha señalado, no desplegando ninguna actividad contra los nacionales, que son los suyos.

LAS ENORMES BAJAS SUFRIDAS POR LOS ROJOS EN EL SECTOR DE OVIEDO

Personas ultimamente pasadas a nuestras líneas dicen que el número de bajas sufridas por los rojos en los recientes desastres que acaban de sufrir en los sectores ovetenses es enorme. Recientemente han llegado a Reinosa 2 trenes totalmente abarrotados de heridos, que fueron distribuidos en los hospitales y hasta en las casas particulares. Ello da idea de la magnitud de la catástrofe sufrida por los rojos. Otro síntoma de la debacle de los comunistas es que recientemente en una de las frecuentes conversaciones que se sostienen de trincheras a trincheras entre los combatientes de los dos bandos, uno de los milicianos rojos dijo a los nuestros, con voz angustiada: "Cuando caiga Madrid, decidnoslo, pues queremos entonces pasarnos a vuestras filas". ¿Será Madrid la llave de la actual guerra? ¿Se desmoronará totalmente la resistencia roja cuando la capital de España sea rescatada por las fuerzas victoriosas del GENERALISIMO FRANCO?

Sabemos de fuente fidedigna que en Santander, después del desastre sufrido por los rojos en Asturias, se ha recrudecido la persecución contra los marxistas y familiares de los que han pasado a las filas de los nacionales. Se sabe que una familia fué fu-

sarrollo de las reuniones fascistas y los asuntos que en ellas se tratan.

La prensa polaca y portuguesa se nota especialmente, a este propósito en que Alemania está absolutamente conforme con la política italiana cuyo objetivo es consolidar la paz en Europa.

La nota discordante con estos comentarios de prensa sobre las reuniones del Gran Consejo Fascista m dió anteayer la radio roja de Torrente, la cual dijo que, por haber acabado la sesión primera del Consejo Fascista hacia las tres de la madrugada, suponía que los Ministros de Mussolini no se entendían.

UNA CARTA DE GIL ROBLES

Lisboa.—El ex-Ministro español señor Gil Robles, jefe de Acción Popular, acaba de publicar, en la prensa, una carta defendiendo a su compañero Luis Lucía de ciertas imputaciones que se le hacían.

Lucía—dice—a pesar de estar en Valencia, hizo cuanto pudo para ponerse al lado del Movimiento y ayudar a los nacionales.

Por lo que mira a Acción Popular, dice Gil Robles que dicho partido no se ha disuelto, sino que ha suspendido su actuación.

Las milicias de Acción Popular—termina diciendo—están al servicio de la Causa Nacional y cooperan con el Ejército como una de tantas unidades combatientes.

silada en masa por suponerse que un miembro de ella se había pasado al bando nacional. Después se supo que el presunto desertor de las filas rojas había perecido y, al quedar su cadáver cerca de las filas nacionales no fué retirado, por lo que se le dió por desertor. ¡Una prueba más de la justicia roja, total y completamente arbitraria!

SITUACION DE LA CAPITAL MONTAÑESA

Después de unos días de sol, el tiempo ha empeorado notablemente en la región montañesa. Nieva y reina un frío intensísimo. Las tropas nacionalistas llevan casi dos meses sin salir apenas de las trincheras, limitándose a rechazar con suma facilidad los débiles embates del enemigo.

En la capital santanderina, la FAI es la dueña y señora de la ciudad. Los asesinatos y crímenes más repugnantes están en el orden del día; suman millares los que han caído bajo el plomo y la metralla de los rojos. La mayoría de asesinatos son perpetrados en las cercanías del Faro. Da una idea de lo que allí se habrá hecho que el torrero, único testigo de tanto crimen, ha perdido la razón, enloqueciendo. En la ciudad falta la harina; puede decirse que únicamente se come pan cuando llega algún buque ruso, que es muy de tarde en tarde. La fábrica de leche condensada ha tenido que cerrarse por falta de azúcar. Además que no hay leche, pues las vacas fueron sacrificadas para dar de comer a los milicianos. Por las calles se ven contantemente cuadrillas de fascinosos con ornamentos robados de las iglesias y armamentos y municiones, productos de los asaltos de cuarteles y polvorines.

Esa es la verdad de la situación en que las hordas comunista-separatista han sumido a la capital montañesa.

GALARZA COMPLICADO EN EL COMLOT CONTRA LARGO CABALLERO

Madrid.—Se comunica, de fuente extraoficial, que entre los detenidos con motivo del descubrimiento del complot contra el Gobierno de Largo, figura el exministro Angel Galarza.

Se va confirmando poco a poco, que a los primeros a quienes devora la revolución es a sus propios dirigentes.

ARMAS PARA LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

Londres.—El periódico "Daily Telegraph" dice que continúa des-

PREPARENSE!

VUELVEN NUEVAMENTE PARA DELEITARNOS

FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS



en la nueva maravilla musical

SOMBRERO DE COPA

MAS artistica, MAS sugestiva, MAS espectacular...

QUE SUS ANTERIORES

Un film Radio... Naturalmente! MUY PRONTO, EN

PROTECTORA

...DESDE LUEGO!

material de guerra para los marxistas españoles. Ha unos días llegó a un puerto polaco un buque con bandera holandesa recogió un cargamento de municiones, que dejó en el puerto de Barcelona.

El mismo buque estuvo después en Marsella recogiendo otro cargamento demuníciones, que dejó en el puerto de Barcelona.

Tras leer eso, seguimos diciendo lo mismo: — La no intervención, según para quien, continúa siendo un formidable éxito!

CUALQUIERA LO CREE

Y... ahora, otro botón de muestra para que se vea como mientan las emisoras rojas.

Una de ellas decía, muy seriecita, "que los falangistas de Zaragoza han robado el tesoro de la Virgen del Pilar".

¿A qué nadie se lo cree?... ¡Ni aun los mismos rojos!

PERSONAJES QUE AYUDARON A LA IMPLANTACION DE LA REPUBLICA, QUE HAN HUIDO DE ESPAÑA

Vamos a leer ahora una lista de nombres de personajes del 14 de Abril que han tenido que salir de España al ser implantado el régimen que ellos predicaron; añadimos los lugares donde actualmente residen:

- Sánchez Román y Calviño, en Niza.
- Amos Salvador, en Marsella.
- Alonso Mallol, en Marsella.
- Tarradellas, en Buenos Aires.
- Marcelino Domingo, en París.
- Ramón Feced, en Niza.
- Amadeo Hurtado, en América.
- Gasols, Martínez Birria, Azorín y Ortega y Gasset, en París.
- Sánchez Albornoz, en Lima.
- Rivas Cherif, en Ginebra.
- Alcalá Zamora, en París.
- Portela Valladares, en Niza.
- Pi y Suñer y Carrasco Formiguera, en París.

Dencás, en Suiza. (Está limpiando las alcantarillas).

- Lerroux, en Portugal.
- Augusto Barcia, en Montevideo.
- Pérez de Ayala, en San Juan de Luz.
- Sigfrido Blasco, en Nueva York.
- Santiago Alba, en París.
- Pita Romero, en Lisboa.

Conviene recordar que todos estos señores cuyos nombres acaban ustedes de leer contribuyeron, con su inteligencia y clara visión del porvenir, a la instauración del régimen del 14 de Abril, que nos ha llevado directamente al estado de cosas en que nos encontramos. Todos han tenido que emigrar por no poder vivir en el régimen que ellos implantaron. La mayoría de ellos — todos — fueron personajes y hoy casi todos — Mara-

hón ha sido el último que lo ha hecho — entonan fervientemente el "mea culpa". El arrepentimiento ha llegado... pero un poco tarde.

LA VIGILANCIA EN LA FRONTERA PORTUGUESA

Radio Tetuán: En un reciente discurso pronunciado por el señor Eden, este señor manifestó que la Comisión de la Legación mandada a la frontera de Portugal actuará con poco éxito. Año di óque Portugal era una nación digna de tener en cuenta por su actitud por haber permitido este país que sus fronteras sean vigiladas. Declaró que el sistema de control funcionará la próxima semana. En primer lugar se procurará retirar a todos los extranjeros de la frontera.

NO ACEPTAN LAS LETRAS AVALADAS POR EL GOBIERNO DE VALENCIA

Tenerife. — Los banqueros de esta capital se han negado a aceptar las letras de cambio avaladas por el Gobierno de Valencia, por estimar que no están suficientemente garantizadas.

En los centros oficiales de Valencia y Barcelona ha causado enorme impresión esta noticia ya que indica que la causa de los rojos en aquella región está completamente perdida.

Esto ya lo sabíamos hacia mucho tiempo.

EN MALAGA SE HA NORMALIZADO LA VIDA

Málaga. — En esta ciudad ya se ha normalizado la vida totalmente, se trabaja en todas partes, en talleres, fábricas, oficinas y obras públicas, y ya no existen obreros parados. La actividad es tan grande que los extranjeros que llegan a la ciudad se encuentran asombrados, pues saben — como todo el mundo — que hace unas semanas, cuando el dominio de los rojos, Málaga estaba paralizada por completo.

¡Ventajas de estar con los nacionales!

LAS MUJERES DE MADRID DEDICADAS A SERVICIOS MILITARES

Madrid. — La Junta de Defensa de esta ciudad ha ordenado que todas las mujeres comprendidas entre 17 y 35 años deberán presentarse a las autoridades para suplir los servicios militares que el mando militar pudiera necesitar.

Varios milicianos marxistas han asaltado el edificio de la Cruz Roja Internacional por saber que en él se escondían víveres, para que no se pudieran repartir entre el pueblo.

DICESE QUE MIAJA HA HUIDO ANTE LA IMPOSIBILIDAD DE DETENER EL AVANCE DE LOS NACIONALES

Madrid. — Noticias no confirmadas oficialmente anuncian que el Presidente de la Junta de Defensa de la capital española ha huido, y que la Presidencia la usufructua en estos momentos uno de los miembros de la citada Junta. Según parece el "mija" ha huido por considerar imposible la defensa de la ciudad ante el arrollador avance de las fuerzas del Generalísimo Franco. El actual Presidente ha manifestado que es imposible ocultar al pueblo la fuerte ofensiva emprendida por los nacionales en el sector del Jarama, así como también ocultarles por más tiempo la verdad de lo que sucede actualmente en España.

Ante la inminente y próxima caída de la capital española los milicianos marxistas de las Brigadas Internacionales se han dedicado a saquear casas particulares y museos, llevándose todos los pocos objetos de valor que aún quedaban en Madrid. También cometen gran número de asesinatos, y las calles de Madrid presentan un aspecto tétrico y desolador, debido al estado de abandono en que se encuentran los edificios. Las hordas bolcheviques asaltan los edificios y lugares en donde creen encontrar algunos alimentos o cosas de valor. El hambre está al orden del día, muchas personas mueren de inanición. En muchas calles de Madrid se ven continuamente cadáveres.

En la capital se celebran también continuamente manifestaciones en las que intervienen especialmente las mujeres. Aquéllas, llevan carteles y pancartas, pidiendo la rendición.

Se libran batallas en las calles entre los mismos milicianos, produciéndose sangrientos sucesos, que siempre suelen terminar con la muerte

de algún inocente que presenciaba por casualidad estos sucesos.

Esta es la situación actual de Madrid. Un régimen de verdadero terror impuesto por los bolcheviques.

LA RESISTENCIA DE LOS ROJOS EN EL JARAMA DISMINUYE NOTABLEMENTE. — OTRA PALIZA A LOS ROJOS EN EL SECTOR DE OVIEDO

Navalcarnero. — La resistencia roja en el sector del Jarama disminuye sensiblemente. Los ataques que antes realizaban contra las posiciones nacionalistas no los hacen ahora con artillería y fuerzas motorizadas, evidenciando el agotamiento de los rojos, que durante los combates de los últimos días perdieron millares de hombres, municiones y material de guerra. Esta mañana en los ataques rojos contra las posiciones nacionales del sector del Jarama se advirtió la completa desmoralización que reina en sus filas, habiendo sido rechazados — los ataques — enérgicamente. Quedaron muertos en el campo 52 milicianos marxistas, cogiéndoles 31 fusiles y 35 granadas de mano, 3 ametralladoras, 5 cargadores de ametralladora. Los nacionalistas prosiguen sus trabajos de fortificación en las posiciones recientemente ocupadas, desde las cuales dominan completamente otro trozo de la carretera de Valencia. Al N. del Pingarrón se están fortificando las posiciones nacionales, procediéndose a la instalación de artillería de grueso calibre.

Las tropas rojas que se encuentran en las inmediaciones de aquel monte continúan siendo batidas y dispersadas por los certeros disparos de las baterías nacionalistas.

La aviación nacionalista aprovechando la oportunidad climatológica que se le brindaba voló sobre las concentraciones rojas, ametrallándolas, lo mismo que los convoyes rojos que se dirigían por la carretera de Guadalajara a la capital madrileña.

Un convoy cargado de víveres, procedente de Valencia y que se dirigía a Madrid quedó completamente destruido por las potentes bombas de la aviación nacional.

En un ataque rojo que llevaron a cabo en el día de ayer a las posiciones nacionales de San Claudio y Otero (Oviedo) sufrieron 315 muertos, además de la pérdida de gran cantidad de material de guerra.

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación EAGAF al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

La estrella de Largo Caballero se eclipsa. — Arrecia la campaña periodística contra Largo y un diario le dice que los seniles no pueden ni debben gobernar. El Presidente del Comité Soviético de Valencia y Ministro de la Guerra, contestó en tono de jaque a una campaña emprendida por el diario madrileño "Política", órgano periodístico del partido que acaudilla Azaña y envió dos cartas una al ministro de Propaganda y último director de "Política", Carlos Esplá y otra al Comité Nacional de Izquierda Republicana. Largo Caballero había creído pisar fuerte, pero el terreno está muy resbaladizo y si antes su voz era la que acallaba a todos, ahora después de la pérdida de Málaga le han salido otras voces respondonas.

En la polémica entre Largo y "Política" han terciado otros periódicos. He aquí algunas muestras del florilegio que los diarios rojos dedican al Presidente del Gobierno y ministro de la Guerra.

Ignoramos si la actitud de Largo Caballero tendrá consecuencias políticas — dice "El Sindicalista" — pero no extraña esa actitud, porque no comprendemos la sustitución del general Asensio. Si era, como dijo Largo, un colaborador eficaz, lo lógico sería dmesotrarlo; parece como si a Largo Caballero le doliera la sustitución y a la primera ocasión muestra su simpatía por el organizador de derrotas, a quien el pueblo español señala como responsable de unos cuantos fracasos, que en la guerra se suelen pagar caros. Los gobiernos son nombrados por el pueblo y éste puede criticar. Lo contrario es dictadura y aún no hemos llegado a ella.

Hasta "La Voz" hecha su cuarto a espadas. "Puesto que Largo Caballero ha abierto la espita de la crítica — dice — diremos que Largo Caballero hizo mal en no prescindir del general Asensio, el mismo día en que vió que los dioses de la guerra retiraban sus favores al palacio de Buenavista. Largo Caballero se equivocó con Asensio. Antes del 18 de ju-

lio, un error político terminaba en la gaceta, ahora nos vemos precisados a retroceder desde Talavera a la Casa de Campo, perdemos Toledo, y nos vemos privados de los 20.000 hombres de Málaga. Ahora deseamos por la cuenta que nos tiene, que no se equivoque con Baribar.

"La Batalla" dedica a Largo Caballero un artículo que titula "habla poco pero escribe mucho". Largo Caballero escribe cartas, unas veces sentimentales, otras de tono irrito. De estas ha escrito una a Carlos Esplá, Ministro de prensa y propaganda y otra al comité de izquierda republicana, con motivo del siguiente titular aparecido en "Política": "Si en las destituciones se busca el triunfo, no vayamos a encontrar la derrota en los nombramientos". Se refiere éste a la destitución del general Asensio que Largo Caballero lamenta — es lamentable que lo lamenta — y a la designación para sustituirle de Carlos Baribar. Caballero todo lo fía en sus mejores colaboradores, con semejantes colaboradores se explican muchas cosas.

"Nosotros" — periódico valenciano órgano de la FAI de Levante — ha publicado una larga información en la que se critica a Largo Caballero. Además en el editorial expone la política que se ha seguido por los elementos militares y escribe así: Tenga en cuenta el ministro de la guerra, camarada Largo Caballero, que es viejo, que es algo más que viejo puesto que está llegando casi a la senilidad y que los seniles no pueden ni debben gobernar, y tenga en cuenta todo el ministerio que la responsabilidad alcanzará a todos los ministros y al presidente de la república que se verán envueltos en esta derrota.

Francia asilo de los ladrones rojos. — En Mompeller se ha celebrado el juicio contra un rojo español que según relata el periódico "Le Jour", a juzgar por la mínima pena que ha sido impuesta al transgresor de la ley, pronto Francia se convertirá en asilo de los rojos españoles. Para dar idea del sujeto que estaba en el banchillo, bastará que enumeremos los objetos que este miliciano introdujo fraudulentamente en Francia: Una selección de monedas históricas: 125 monedas extranjeras y 15 lises; 231 anillos de platino, orlados de piedras preciosas, 72 collares, muchos pendientes de platino y piedras preciosas, además de muchos objetos de oro y varios kilos de metales preciosos. El tribunal le ha condenado a pagar una multa que el sujeto ha satisfecho inmediatamente y ha recuperado el producto de robo.

También los de la CNT caen asesinados. — La lucha contra la CNT y la UGT, tiene sus alternativas. En Manresa ha caído muerto a tiros Florencio Clairan, afiliado a la CNT. El asesino es — según "Solidaridad Obrera", periódico del cual recogemos la información — un tal Hernández, perteneciente a la central sindical UGT. "Solidaridad Obrera" en su número correspondiente al 26 de febrero, después de hacer la descripción de este crimen, añade: Protestamos una vez más de que en esta hora donde la unión del proletariado es tan necesaria, ocurre esta clase de hechos que no es precisamente la CNT quien los produce.

La disciplina de las fuerzas de orden público de la Generalidad. — Con motivo del entierro de un agente de policía que fué asesinado, se celebró acabado el fúnebre acto, una manifestación compuesta por todos los elementos de orden público. Estuvo en la Generalidad y en la jefatura de policía para exponer sus peticiones. En aquel momento — dice "El Diluvio" del día 28 de febrero — invadieron el edificio de la comisaría las fuerzas que había en la calle, pidiendo la destitución de algunos de los jefes de dicho centro oficial. Esta actitud de indisciplina de los agentes encargados de mantener el orden en la Cataluña roja, muestra como todos son unos y es una la anarquía imperante en Barcelona.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.



PRESENTA HOY Y TODOS LOS DIAS en

PROTECTORA

EL FILM MAS EMOCIONANTE DEL AÑO

La Máscara de Carne

con Wallace FORD y Molly LAMOND

La caracterización más prodigiosa de un hombre que estaba al margen de la ley...!

¡¡ NADIE PODIA DESCUBRIRLE !!

¡¡ Sólo una mujer existía en el mundo capaz de reconocerle, a pesar de su MASCARA DE CARNE...! ¿Le reconocería...? ¡¡

Un film Radio... Naturalmnte!

DIALOGADO EN ESPAÑOL!

RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

De complemento

Frank Buck en GARRAS Y COLMILLOS EN ESPAÑOL.

UN PROGRAMA EXCEPCIONAL, EN

PROTECTORA

...DESDE LUEGO!

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Hoy hay escasez de noticias; duerme la guerra a causa de este tiempo frío que al mismo tiempo atormenta a nuestros soldados. Donde principalmente sufren, es en Sierra Nevada, donde los sufrimientos de estos muchachos es espantoso, a consecuencia de las alturas a que se encuentran o sea a unos 3.000 metros de altura, nevando constantemente, y con un viento huracanado que entra hasta los huesos. Los pobres muchachos están sufriendo las mayores penalidades de la campaña.

Las radios rojas dicen varios absurdos o idioteces, más de estas que de aquéllos, porque hay algunas que se sabe que son incomprensibles para una imaginación medianamente organizada. Dicen: "La táctica republicana se transforma ventajosamente de defensiva en ofensiva arrolladora". No comprendo lo que quiso decir el que radió esta noticia y seguramente no sabe como se come esto de la táctica. Lo que les pasa a estos pobres señores es que no tienen la menor idea de lo que es táctica, ni tienen tampoco idea de lo que es el sentido común; pero eso sí que lo entiende el periódico "Claridad" el cual da la noticia sensacional y dice: "Las tropas gubernamentales han entrado en Toledo". Pobres habitantes de Toledo, otra vez cercados. La radio Madrid, dice: "Las fuerzas republicanas han entrado en Toledo y se encuentran en las proximidades del Alcázar y el barrio de los capuchinos se encuentra en nuestro poder". Yo me figuro que es una noticia de radio que hace 4 meses se ha quedado inadvertida y la dan como si hubiera ocurrido hoy. La radio Toledo, toma a pecho el asunto y se indigna y no comprende como periódicos serios franceses e ingleses, puedan decir cosas tan extraordinariamente falsas. Añade que desde hace mucho tiempo no se ha disparado alrededor de Toledo, ni un sólo tiro y la normalidad es inalterable y lo único que ha ocurrido es que 50 personas que vivían en la zona roja, huyendo del paraíso marxista han venido a este infierno fascista, que dios nos ha dado — y nos conserve — pero no hay que enfadarse ni disgustarse por estas tonterías; hay que tomarlo a broma porque todo lo que dicen son mentiras para animar a sus gentes que falta les hace. Ahora bien; seguramente enterada esta radio marxista de la llegada de estas cincuenta personas de la zona roja a Toledo, se han apresurado a decir simplemente, que en Toledo habían entrado los rojos. Lo cierto es que entraron en Toledo con bandera blanca y de allí los trasladaron a Avila para prestar declaración.

La misma noticia recibo de Oviedo. En aquella ciudad se han presentado 400 valencianos a nuestras autoridades y también los rojos han dicho que sus milicianos habían entrado en Oviedo. Lo que pasa es que aunque hayan atacado a Oviedo con 50.000 hombres, ha sucedido lo mismo que las olas, que se estrellan contra las rocas cuando dan en ellas. Después de aquellos enérgicos ataques, ahora han perdido la energía para atacar y va quedando todo en calma como en un lago. Ya no atacan; hoy sólo se ha registrado un pequeño ataque, para seguir como de costumbre, de atacar por miedo a los látigos de los oficiales rusos. Hoy dicen que ocuparon posiciones estratégicas. Eso de las posiciones estratégicas para atacar Oviedo, es una cosa que no comprendo; pero creo que el que da la noticia no sabe lo más mínimo, lo que es estrategia. Añaden los rojos que aprovechando el pánico de los facciosos que han abandonado armas, municiones y cáscaras, atacaron con bombas de mano, quedando en su poder San Claudio. Yo digo, que San Claudio, sigue perfectamente en nuestro poder, sin novedad. Repito que si no entraron en Oviedo cuando lo guarnecían unos cientos de hombres, menos lo tomarán ahora. Y además debo de-

cir a mis radioyentes que estén tranquilos referente a Oviedo, pues acaban de llegar allí fuerzas de refresco y cambiará totalmente aquel panorama y echarán a los rojos al mar. Oviedo, que hasta ahora ha servido de yunque, se va a convertir ahora en martillo, y qué de martillazos se van a ver. La radio Oviedo también toma el asunto en serio y protesta enérgicamente y dice: "Las posiciones nacionales, se mantienen invulnerables totalmente; los marxistas han sufrido serios descalabros y el número de sus bajas es incalculable."

Las radios rojas dicen cosas horribles. Torrente, que miente más que la Gaceta de Valencia, dice que de Jaén comunican que supieron de una operación que iban a realizar los nacionales y adelantándose sus fuerzas, atacaron Castillejos frente a Alcaudete causando al enemigo numerosos muertos, entre ellos un Coronel Esto de Castillejos, me recuerda algo. Ah! la batalla de Castillejos.

Dicen también los rojos, que los fascistas no hacen nada; pero, y los 536 kms. que hemos avanzado ¿no representan nada?

El Dr. Marañón ha pasado por

Lisboa con rumbo a Uruguay y ha declarado a los periodistas que el reconocer un error, no deja de ser una posición científica y ha añadido que ha escrito un libro en que se ataca durísimamente a los marxistas. Es lamentable que un hombre del talento de Marañón haya sufrido un error tan grande creyendo que podía haber una república democrática en España formando parte de ella, los comunistas, anarquistas y demás istas, que Dios confunda. Pensar en esto es verdaderamente impropio de un hombre como él. Vaya el Dr. Marañón a la república del Uruguay y que pueda volver a España curado para dedicarse al cultivo de la ciencia con la que tantos y tan brillantes éxitos ha obtenido.

En varias poblaciones rojas, principalmente en Madrid, recorren las casas unos individuos bien trajeados presentándose como fascistas, pidiendo dinero para ayudar a los refugiados que existen en la capital y cuando encuentran una persona que hace algún donativo, seguidamente se lo llevan detenido.

Ahora, como amigo que soy de los obreros, voy a dar una noticia a los obreros de Barcelona y Valencia. Estoy enterado de que el Canallero, está en combinación con un barco de guerra extranjero para huir de España cuando le convenga, dejando a los pobres obreros que se las arreglen solos.

El General termina leyendo los donativos recibidos en el día de hoy.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

GASES ASFIXIANTES

San Juan de Luz. — Noticias de la España roja dicen que en Bilbao se fabrican gases asfixiantes bajo la dirección de 7 técnicos rusos llegados a esta capital hace varios días.

Avila. — La aviación nacional ha bombardeado eficazmente la fábrica de productos Flit americana situada en la región de Tarragona y en donde se fabrican gases asfixiantes para los marxistas.

CUATRO APARATOS RUSOS DERIBADOS

Bayona. — Se conocen detalles del frente de Asturias relativos al último combate aéreo librado en días anteriores y en el cual fueron derribados 4 aparatos enemigos. Se trataba de una escuadrilla rusa modernísima de bombardeo y caza. Se tenían noticias de que habían llegado aparatos de esta clase, pero aún no se conocía su actuación. Los cazas nacionales salieron al encuentro de los aviones soviéticos, derribando a 4 de ellos en 24 minutos. Después del combate, nuestros cazas se dedicaron a hacer acrobacias ante la mirada atónita de los milicianos marxistas. Estos salieron de sus trincheras disparando algunos tiros contra los aparatos nacionalistas, pero los pilotos de éstos ametrallaron a los milicianos que estaban fuera de las trincheras, causándoles gran número de víctimas.

LOS MILICIANOS NO QUIEREN LOS BILLETES DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Avila. — Dos milicianos hechos prisioneros recientemente han manifestado que en la zona roja se promueven continuamente disturbios por negarse a aceptar los milicianos los

nuevos billetes que el gobierno de Valencia ha puesto en circulación que son de 2, 5, 10, 15 y 25 pesetas. En estas luchas intervienen los familiares de los milicianos.

SI SE PIERDE LA GUERRA, LARGO CABALLERO SERA FUSILADO

Madrid. — El periódico "Mundo Obrero" publica la siguiente frase: "Si se pierde la guerra, Largo Caballero será fusilado con los demás responsables de la catástrofe."

20 MIL Duros PARA HABILITAR EL DOMICILIO DE AZAÑA

Perpignan. — El gobierno de Valencia ha concedido 100.000 pesetas para la habilitación de la casa del presidente Azaña. La FAI y CNT han protestado enérgicamente de esta concesión del gobierno de Valencia; pero luego han desistido ante la amenaza de perder varios puestos en el gobierno.

Salamanca. — El Embajador alemán Faupel, ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del estado español Generalísimo Franco.

NO DEJAN PASAR A LAS DERECHAS, PERO SI A LAS IZQUIERDAS

Paris. — Ha sido negado el visado de los pasaportes de los componentes de la comisión del "ECHO de Paris" que tenía que entregar una espada de honor al General Moscardó con motivo de su heroico comportamiento en la defensa del Alcázar de Toledo. La ceremonia tenía que efectuarse el día 28 del corriente mes. Igualmente tampoco se ha concedido pasaporte a los peregrinos que tenían que visitar los santuarios de la España Nacional. "L'ECHO de Paris" censura duramente esta determinación, pues bajo el pretexto de

AVISO

La Unión y Fenix Español

Esta solidísima Compañía que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas más de 137 millones de Ptas.

- PRIMAS RECAUDADAS EN ESPAÑA EN 1935 MAS DE 38 MILLONES DE PESETAS
- PRIMAS RECAUDADAS EN EL EXTRANJERO EN 1935 MAS DE 54 MILLONES DE PESETAS
- VALOR DE LOS INMUEBLES DE SU PROPIEDAD MAS DE 40 MILLONES DE PESETAS

BORN Sábado

2 RIGUROSOS ESTRENOS 2

LOS AGUAFIESTAS

por WHEELER y WOOLSEY

FRED STONE

JEAN PARKER

EN



LA MENTIRA DE LA GLORIA

Un film Radio.. naturalmente!

no intervención, no deja partir a una comisión apolítica que no va más que a ensalzar el heroísmo de los defensores del Alcázar de Toledo, mientras que numerosos políticos izquierdistas entran y salen continuamente de la España roja y dejan que la propaganda marxista invada a Francia. En la ciudad de Tar numerosos milicianos marxistas, esperan órdenes para entrar en la España roja.

INTENSA ACTIVIDAD DE LA ARTILLERIA NACIONALISTA

Avila. — La artillería nacionalista bombardea con gran intensidad las posiciones rojas al sur de la capital valle del Jarama y fortificaciones enemigas al este del Manzanares. El bombardeo revistió caracteres de gran intensidad en el medio día de ayer. Estos bombardeos alejan a los marxistas de la carretera de Guadalajara. El fuego de la artillería impide el avituallamiento de viveres y municiones a la capital. Por la tarde, el bombardeo se extendió a la Ciudad Universitaria.

Debido al mal tiempo no pudieron cooperar ni la infantería ni las secciones motorizadas.

CUATROCIENTOS MILICIANOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Burgos. — 400 milicianos se han pasado a nuestras filas. Los nacionales, no fiándose de ellos, les hicieron avanzar en pequeños grupos y sin armas, cosa que hicieron los marxistas.

Dicen que les indujo a pasarse a nuestras filas el que su general, Miaja, en vista de que no puede retirar el material que tiene en Madrid, piensa fugarse.

Zaragoza. — Las fuerzas del General Cabanellas han mejorado sus posiciones en el frente de Teruel. COMO PREPARABAN LA INSURRECCION DE MARRUECOS

Sevilla. — Entre los documentos encontrados en Málaga se encuentran varios escritos en árabe, francés, ruso y español para preparar una gran insurrección en Marruecos. En el mismo lugar donde se encontraron estos documentos, había también va-

rias maletas conteniendo folletos y opúsculos relativos al mismo asunto. Se trata de una vasta conspiración comunista en Africa.

El movimiento empezaría en el Marruecos español, extendiéndose seguidamente al Marruecos francés. Entre los documentos se encontraron varios mapas muy extensos del Marruecos español y francés, lo que demuestra la minuciosa preparación del citado proyecto.

FRACASOS DEL ENEMIGO

Salamanca. — En el frente de Asturias el enemigo intentó atacar San Claudio, siendo rechazado con grandes pérdidas. También intentó atacar Buenavista con el mismo resultado.

UNO QUE NO QUIERE QUEDAR SIN TOMAR EL TREN

París. — El presidente del tribunal popular en Madrid, al darse cuenta de que estaba excluido de los dirigentes que tenían que huir de Madrid, ha denunciado que la junta de defensa de la capital tenía preparado un tren especial que ha de salir de la capital en el momento oportuno.

LOS ROJOS CONTINUAN BOMBARDEANDO EL HOSPITAL DE OVIEDO

Oviedo. — Los rojos continúan bom-

bardeando sistemáticamente el Hospital de la población, a pesar de que los nacionales han ingresado en el mismo 280 milicianos marxistas heridos.

¡HASTA EL ALCALDE DE VALENCIA HA HUIDO AL EXTRANJERO!

Valencia. — Ha causado gran sensación en esta ciudad, no obstante procurar ocultarla, la huida del Alcalde de Valencia, que ha escapado a Francia ante el régimen de terror que impera en la ciudad del Turia.

Marsella. — Ha llegado a esta ciudad, procedente de Valencia, el Alcalde de la ciudad del Turia. El nuevo huído ha confirmado el desorden y el caos que reinan en la España bolchevizada. Afirma que el Gobierno de Valencia, empezando por Largo Caballero, cree en la próxima ocupación de Madrid por los nacionales. En un reciente Consejo de Ministros, Indalecio Prieto pronunció la siguiente frase: "Si antes del 28 de febrero no hemos obtenido un triunfo militar definitivo, podemos gritar ¡álvese quien pueda!".

Con este motivo, el lote de grasa — hemos nombrado a don Inda — está estrechamente vigilado por los milicianos.

rentar los préstamos a los padres con numerosos hijos etc. Hablando de los gastos que producirán los armamentos dice la prensa que todo redundará en beneficio del pueblo.

EL COMUNISMO EN EL BRASIL

Río de Janeiro. — En vista de la continuación de los disturbios que siguen produciendo los comunistas, el presidente de la república ha publicado un decreto en virtud del cual queda prorrogado el estado de guerra.

COMO SE ENTIENDE Y PRACTICA LA NEUTRALIDAD EN FRANCIA

París. — Se asegura que el consulado español de Perpiñán ha ordenado a una imprenta de Burdeos la confección de 10.000 pasaportes españoles para que en ellos se facilite la entrada a otros tantos voluntarios por la frontera franco-española. Así que el que se presente con un pasaporte de tal clase a las autoridades fronterizas se declara español refugiado y como tal entra en la Península después de haber huído del ejército nacionalista. Además el corresponsal italiano que hace dichas manifestaciones ha comprobado que los oficiales de la frontera franco-española no son inmunes al soborno, pues él ha realizado con todo conocimiento de causa actos para descubrirlo. Declara además que no hay impedimento alguno en la frontera para entrar toda clase de municiones y aeroplanos. Una conocida fábrica de aeroplanos de París recibió a una comisión que le hizo una proposición de compra de 80 aeroplanos de bombardeo, dicha comisión iba presidida por un español que ofreció una prima de 7 millones de francos, además del valor de los aeroplanos, si se ponían en territorio rojo antes del día seis de Marzo. En la casa francesa de dichos aparatos se declara que dichos aeroplanos son para una potencia oriental. Las compras que realiza dicha comisión están hechas con el oro que continuamente se exporta a bordo de aeroplanos, como la tonelada de oro que hace muy poco tiempo se exportó a Toulouse.

EN BUCAREST SE CIERRAN LAS LOGIAS MASONICAS

Bucarest, 4. — Esta mañana la policía clausuró 118 logias masonicas en Rumania, y también varios círculos de estudiantes. La disolución de las logias es definitiva.

BOMBARDEO DEL PUERTO DE CARTAGENA

París, 4. — El crucero "Almirante Cervera" y un torpedero de los nacionales bombardearon Cartagena, especialmente los muelles del puerto y el arsenal que contiene cantidades considerables de municiones.

LOS RADIO-ESCUCHAS DE FRANCIA DAN LA MAYORIA A LAS DERECHAS

París, 4. — El plebiscito de los aficionados a la radio en Francia dio 286.170 votos a las derechas y 250.176 a las izquierdas. El periódico "Le Matin" escribe que ello demuestra que los aficionados a la radio, al cabo de ocho meses de gobierno del frente popular, expresaron con su voto el deseo de que los programas de radio no sean estropeados con propaganda de partidos políticos.

UN DISCURSO DEL ALCALDE DE NUEVA YORK CAUSA INDIGNACION EN ALEMANIA

Berlin, 4. — Causó una tempestad de indignación en dicha capital el discurso pronunciado por el alcalde de Nueva York, Laguardia, en la asamblea de la sección de mujeres del congreso americano de judíos. El orador, refiriéndose a Hitler, dijo que es "un fanático marrón", que está poniendo en peligro la paz de Europa, y añadió que en los museos de horrores del porvenir, se enseñará la efigie en cera del canciller alemán. El mismo alcalde se cuidará de inaugurar dicho museo.

Toda la prensa alemana condena violentamente las palabras de Laguardia. El órgano nacional-socialista "Der Angriff" publica en primera página un artículo titulado "El judío en jefe de Nueva York", insultó a nuestro "führer" en un lenguaje indigno. En dicho artículo, escribe que puesto que Laguardia ha insultado al jefe del Estado alemán, es preciso preguntar seriamente al gobierno

los EE. UU. que es lo que se propone hacer para asegurar que las leyes más elementales de la cortesía internacional sean respetadas en el territorio sometido a su autoridad. El "Berliner Nachtausgabe" hace recordar que el alcalde de Nueva York protegió a aquellos comunistas que arrancaron la bandera de la "svastika" del transatlántico alemán "Bremer" en Nueva York. La "Deutsche Allgemeine Zeitung" hace resaltar que la difamación del jefe de un Estado extranjero no puede ser admitida en silencio por el gobierno de los Estados Unidos, y que Alemania espera que Washington tomará medidas en consecuencia.

TRIALTO

Hoy y todos los días a las 8'30

Extraordinario estreno

UNIVERSAL

La magnífica realización de

LUIS TRENKER

EL HIJO PERDIDO

con Marian Marsch

En el mismo programa la comedia

Hubo que casarlos

por Slim Summerville

y Zasu Pitts

Lunes: **SORREL E HIJO** en español por H. W. Werner.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 8'30

Randolph Scott, Harry Carey (Cayena), Buster Grabbe en

El hombre del bosque

Catalina Bárcena - Antonio Moreno en

Señora casada necesita marido

Lunes: **EL HUESPED N.º 13** y **OJO SOLTEROS** por Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro.

Trocadero, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta General Extraordinaria de accionistas para el día 24 del actual, en el local social, Vía Roma, núm. 1, a las nueve de la mañana.

ORDEN DEL DIA:

Discusión y aprobación de los acuerdos adoptados por el Consejo de Administración.

Aprobación de Balances. Reforma de los artículos 6.º, 7.º, 10.º, 16.º y 17.º de los Estatutos sociales.

Palma, 4 de Marzo de 1937. — El Presidente, Lamberto Juncosa.

HERMANOS ALOMAR

Etenorragia, curación radical. Úlceras, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117
Telef. 2321

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MELLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Telef. 2618.

I D E A L

Tintorería - Lavandería

Ya han llegado los nuevos tintes alemanes

TELEF. 1011

Espartero, 9 Santa Catalina

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

TELEGRAMAS

REGULANDO EL TRAFICO EN LONDRES

Londres, 3. — El proyecto de ley preparado por el ministro del tráfico, Hoare Belisha, prohíbe que los automóviles puedan estar parados en las calles de la capital. El ministro, cuyos reglamentos muy severos sobre la circulación de vehículos ya causaron agitación en varias circunstancias, quiere que los automóviles sólo puedan pararse el tiempo estrictamente necesario para que suban o se apeen los que en ellos viajan, y que se establezcan sitios especiales para estacionarse los coches. El anuncio de dicho proyecto de ley dió lugar a protestas enérgicas por parte de los automovilistas de la área metropolitana.

EN MADRID, CADA HABITANTE SOLO RECIBE 300 GRAMOS DE PAN

París, 3. — Según noticias procedentes de Madrid, las autoridades de dicha capital decidieron que, desde el día 11 de marzo actual, cada habitante de la misma sólo podrá obtener 300 gramos de pan cada día.

HOLANDA Y EL CONTRABANDO DE GUERRA

Amsterdam. — En vista de que la carga que llevaba el vapor recientemente capturado por los barcos nacionalistas, "Itabon" que llevaba pabellón holandés y que comprendía un cargamento de municiones, se cree que el gobierno, según declara el periódico "Nieupe Rotterdamse Courant", publicará una ley prohibiendo a los buques de dicha nacionalidad que transporten material de guerra a España. Hasta hoy la única restricción que tienen los barcos de Holanda es el que si las autoridades locales sospechan que el buque lleva material de guerra, dicho buque debe depositar una cantidad de 100.000 gulden como garantía de que no entrarán en ningún puerto de España.

LA PRENSA ITALIANA TRATA DE LA IMPRESION QUE EN LONDRES HAN CAUSADO LOS ACUERDOS DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma. — La prensa italiana comenta a la inglesa en la referente a la impresión que produjo en el pueblo inglés la decisión del Gran Consejo Fascista que se reunió ciertamente en Roma. El "Giornale d'Italia" hablando de lo que dice el "Times" de que hoy en día es imposible hablar de limitación de los armamentos, dice que la impresión del gran consejo no es en algún modo pesimista, sino un modo objetivo de ver los problemas que se refieren a los armamentos. Después dice el periódico italiano que es precisamente el señor Samuel Hoare el que ha lanzado el plan más ambicioso en las construccio-

nes navales del mundo y que tiende a hacer de la Gran Bretaña la primera nación naval. Este esfuerzo enorme que representan las construcciones que tienen en proyecto representan una carga financiera que la nación tendrá que soportar en silencio. Como es posible que dos naciones que profesan una amistad tan estrecha como Inglaterra y los Estados Unidos vayan a la par aumentando su poderío naval gastándose miles de millones en sus barcos y cañones. Todo este esfuerzo en la construcción de los armamentos es lo que se quiere negar a Italia, pero sin embargo el Gran Consejo Fascista está dispuesto a trabajar por el engrandecimiento del pueblo italiano y para salvaguardar la paz.

HUELGA QUE PREOCUPA AL GOBIERNO INGLES

Londres. — La huelga que se ha declarado en los famosos talleres de la fábrica de automóviles y aeroplanos Rolls Royce ha llegado a preocupar a las autoridades pues unos 5.500 operarios rehusan entrar al trabajo. La huelga está motivada porque se les ha negado el aumento de paga que pedían por las horas extraordinarias de trabajo que van en contra de su salud. En los círculos militares está causando preocupación por ser estos talleres los que producen los motores de aviación para el ejército inglés. Se cree que con este motivo el gobierno intervendrá si de aquí al final de la semana no se ha llegado a un acuerdo.

EL BUQUE "RANBON" DESPUES DE DESCARGAR EL MATERIAL DE GUERRA EN CEUTA LLEGA A GIBRALTAR

Gibraltar. — El buque holandés "Ranbón" ha llegado a este puerto haciendo escala y dirigiéndose a Holanda. Como se recordará dicho barco fué cogido por la escuadra nacionalista cuando se dirigía a Alicante con un cargamento de material de guerra que los barcos nacionalistas obligaron a descargar en el puerto de Ceuta.

MUSSOLINI EN FAVOR DE LAS FAMILIAS NUMEROSAS

Roma. — El Duce ha tratado recientemente de los problemas nacionales, entre los que figuran el problema demográfico que se tiene que resolver entregado el trabajo y la producción a los padres que tengan numerosos hijos. El salario familiar que tiene que ser proporcional a las cargas de la familia. Entre los proyectos que tiene en estudio está la formación de sociedades en las que sus miembros sean los que tengan la familia más numerosa, el fo-